



Č.j.: MZDR 36161/2023/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 11. PROSINCE 2023

Přístroj: **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 1,5T)** – NOVÁ KAPACITA

Území (město/kraj): Brno / Jihomoravský kraj

Žadatel: **Úrazová nemocnice v Brně**

Adresa: Ponávka 139/6, 602 00 Brno

Stanovisko komise: **NEDOPORUČENO**

(hlasování: 4 hlasy pro, 10 hlasů proti, 3 se zdrželi)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise



Odůvodnění:

Nosným programem Úrazové nemocnice v Brně je plnit úkoly úrazového centra s nadregionální působností. Úrazové centrum je koncipováno jako multidisciplinární chirurgické pracoviště, řešící problematiku úrazů a urgentní chirurgie, od 1.1. 2023 se statutem traumacentra II. typu. Součástí ÚN je také Klinika traumatologie LF MU v Brně. Probíhá zde výuka mediků 4. a 6. ročníku lékařské fakulty včetně zahraničních studentů a výuka středního zdravotnického personálu, kurzy pro záchranáře a sanitáře.

Nemocnice poskytuje specializovanou léčebnou lůžkovou péči v oborech úrazová chirurgie, všeobecná chirurgie, urologie, ortopedie a spondylochirurgie, s návazností na ARO, rehabilitace, včetně příslušných ambulancí, ambulancí Endoskopického centra, neurologie, interny, hematologie, stomatologie, ORL.

Hlavním důvodem vybudování pracoviště magnetické rezonance v Úrazové nemocnici je dlouhodobá snaha o poskytování vysoce kvalitní zdravotní péče v souladu s požadavky TC II, jehož součástí musí být i komplexní diagnostika pacientů moderními zobrazovacími metodami. Nepřetržitý provoz Oddělení stálé chirurgické a úrazové služby v ÚN výrazně odlehčuje superspecializovaným pracovištím v Brně a okolí. Struktura poskytované ambulantní a lůžkové péče v ÚN s důrazem na urgentní chirurgii a ortopedii včetně četných artroskopických výkonů a značné množství pacientů urologického oddělení vyžaduje stále častěji provedení vyšetření MR. Jedná se především o MR diagnostiku mozku, páteře, kloubů vč. přímé MR artrografie, vyšetření končetin, krku, břicha a pánve včetně MRCP a vyšetření MR angiografií. Pořízení přístroje zefektivní komplexní diagnostiku, zkrátí čekací dobu na plánovaná vyšetření magnetickou rezonancí u hospitalizovaných i ambulantních pacientů, bude zajištěna potřeba akutního vyšetření MR a dojde k významnému poklesu extramurální vyžádané péče.

V Jihomoravském kraji je dostatečný počet MR přístrojů, jeden nový v blízkém okolí nemocnice již komise v roce 2023 doporučila. Z hlediska odborné lékařské společnosti není prioritou pracoviště MR v Úrazové nemocnici. Pracoviště by bylo, dle informace zástupce žadatele, personálně zajištěno až následně, po případném doporučení umístění přístroje komisí.

